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[bookmark: _GoBack]A) Aşağıdaki bilgiler doğru ise parantez içine “D”, yanlış ise “Y” yazınız. (1 x 10 = 10 puan)
1. (....) Bileşikler aynı cins atomlardan oluşur.
2. (....) Çözeltiler homojen karışımlardır.
3. (....) Karıştırma yöntemi, çözünme hızını azaltan bir etkendir.
4. (....) Karışımlar sembol veya formüllerle gösterilmez.
5. (....) Atık pillerin toplanması ve bertarafı ile ilgili görevleri yerine getirmekle sorumlu kuruluş ÇEVKO’dur.
6. (....) Bilimsel bilgiler zaman içerisinde değişime uğrayabilir.
7. (....) Tuzlu su karışımı, yoğunluk farkı yöntemiyle bileşenlerine ayrıştırılır.
8. (....) K sembolü ile gösterilen element karbondur.
9. (....) Açık renkli yüzeyler ışığı çok az soğurur.
10. (....) Kırmızı renkli bir cisme yeşil ışık altında bakılırsa cisim siyah görünür.


B) Aşağıdaki cümlelerde boş bırakılan yerleri uygun kelimelerle doldurunuz. (1 x 10 = 10 puan)
1. Atomun yüksüz taneciklerine …………………denir.
2. Atomda üzümlü kek modelini …………………………………………oluşturmuştur.
3. Petrolün rafinerilerde çeşitli ürünlere ayrıştırılmasında…….……………yöntemi kullanılır.
4. Farklı cins atomların kimyasal bağlarla bağlanmasıyla…………………………………oluşur.
5. Çözeltilerde temas yüzeyinin genişlemesi …………………………………………..hızını artırır.
6. Atomlar………………………… atom modeline göre bölünüp parçalanamaz.
7. Bir cisim, üzerine düştüğü ışığın hepsini yansıtıyorsa .............................................. görünür.
8. Mavi gömlek üzerine beyaz ışık düştüğünde gömlek ............................................renkte görünür.
9. Işık düşen yüzeylerde oluşan ısınma, …………………….............................ile gerçekleşir.
10. Işık bir ……………………………………….. türüdür.


C) Aşağıdaki çoktan seçmeli sorularda doğru seçeneği işaretleyiniz. (16 x 5 = 80 puan)
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	15) 
	Yapılan bir etkinlikte değişik renk ve büyüklükteki boncuklar kullanılarak oluşturulan molekül modelleri ve formülleri verilmiştir. 
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Verilenlere göre aşağıdakilerden hangisine ulaşılamaz? 
A) Boncuklar maddelerin atomlarını temsil etmektedir. 
B) Bileşikler, onları oluşturan elementlerin özelliklerini taşır. 
C) Molekül yapıda olan elementler formülle gösterilir. 
D) Formüller moleküldeki atom sayısını ve çeşidini gösterir.


	16) 
	Bir cisim beyaz ışık altında kendi renginde görülürken beyaz olmayan ışık altında başka bir renkte görülebilir.
Bu durum beyaz ışığın hangi özelliği ile açıklanır?
A) En fazla kullanılan ışık olması
B) Tüm renkleri içermesi
C) Gün ışığına benzemesi
D) Tüm renkleri soğurması
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(Sınav süresi 40 dk’dır.)

CEVAP ANAHTARI

A) Aşağıdaki bilgiler doğru ise parantez içine “D”, yanlış ise “Y” yazınız. (1 x 10 = 10 puan)
1. (Y) Bileşikler aynı cins atomlardan oluşur.
2. (D) Çözeltiler homojen karışımlardır.
3. (Y) Karıştırma yöntemi, çözünme hızını azaltan bir etkendir.
4. (D) Karışımlar sembol veya formüllerle gösterilmez.
5. (Y) Atık pillerin toplanması ve bertarafı ile ilgili görevleri yerine getirmekle sorumlu kuruluş ÇEVKO’dur.
6. (D) Bilimsel bilgiler zaman içerisinde değişime uğrayabilir.
7. (Y) Tuzlu su karışımı, yoğunluk farkı yöntemiyle bileşenlerine ayrıştırılır.
8. (Y) K sembolü ile gösterilen element karbondur.
9. (D) Açık renkli yüzeyler ışığı çok az soğurur.
10. (D) Kırmızı renkli bir cisme yeşil ışık altında bakılırsa cisim siyah görünür.

B) Aşağıdaki cümlelerde boş bırakılan yerleri uygun kelimelerle doldurunuz. (1 x 10 = 10 puan)
1. Atomun yüksüz taneciklerine NÖTRON denir.
2. Atomda üzümlü kek modelini THOMSON oluşturmuştur.
3. Petrolün rafinerilerde çeşitli ürünlere ayrıştırılmasında DAMITMA yöntemi kullanılır.
4. Farklı cins atomların kimyasal bağlarla bağlanmasıyla BİLEŞİKLER oluşur.
5. Çözeltilerde temas yüzeyinin genişlemesi ÇÖZÜNME hızını artırır.
6. Atomlar DALTON atom modeline göre bölünüp parçalanamaz.
7. Bir cisim, üzerine düştüğü ışığın hepsini yansıtıyorsa BEYAZ görünür.
8. Mavi gömlek üzerine beyaz ışık düştüğünde gömlek MAVİ renkte görünür.
9. Işık düşen yüzeylerde oluşan ısınma, SOĞRULMA ile gerçekleşir.
10. Işık bir ENERJİ türüdür.



C) Aşağıdaki çoktan seçmeli sorularda doğru seçeneği işaretleyiniz. (16 x 5 = 80 puan)
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BİZİ SOSYAL MEDYADA TAKİP EDİN…
FACEBOOK: https://facebook.com/Mehmet.Hocaniz
INSTAGRAM: https://instagram.com/youtube.mehmet.hoca
WEB SİTESİ: https://mehmethocaniz.com 
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Tabloda verilen element isimleri ve sembol
bilgilerden hangileri yanhstir?

AlvelV. B)lvelll.
Cyliveli. D)live V.
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Asagidakilerden hangisi ayni cins atomlardan olus-

mus molekiil modeline rnek veril
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Yukandaki tabloda verilen kansim &meklerinden
hangileri heterojen

A) Yalniz IV. B)lvell.
C)lilve IV. D)l livelll.
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Asagida bazi atom ve molekal modelleri verilmistir.

Buna gére, asagidaki

yanhistir?
A) Toplam alti tane molekal vardir

B) Ayni cins atomlardan olusan iki tane molekal vardir.
C) Farkli cins atomlardan olusan g tane molekal vardir.
D) Bes tane element atomu vardir.
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« Yapisinda 5 tane atom bulunur.

asagidakiler-
den hangisi olabilir?

AJHNO,  B)CO, C)H, D) NH,
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Yanda verilen kaptaki suyun igeri-
Kasik sine bir miktar seker atiip karisti-
niyor. (Oda sicakliginda)

eker, coziinen maddedir.

B) Homojen kanisim yani ozelti olusur.

C) Seker suda iyonlarina aynilarak ¢ozunir.

D) Hizh kanstiriirsa sekerin ¢ozinme hiz: artar.
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Serdar Ogretmen, cozinme hizina nelerin etki ettigini

ogrencilerine sordugunda su cevaplan almistir:

Yusuf : Gozinenin temas yizeyi artinlirsa cozinme
hizs artar.

Zeynep : Goziictnin sicakiigini artimak cozinme hizini
artinr.

Ayse  : Gozeltiyi kanstirmak coziinme hizini azaltr.

Buna gére hangi égrencilerin yaptigi yorumlar dog-

rudur?

A) Yainiz Yusuf B) Zeynep ve Ayse
C) Yusuf ve Zeynep D) Yusuf, Zeynep ve Ayse
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Yanda verilen kutuya asagidaki-
lerden hangi am:

A) Guramas sebze atiklan
B) Teneke icecek kutusu
C) Gazete

D) Plastik sise
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Yesil

Sekilde verilen tarali bsigenin hangi renkte gériinmesi
beklenir?

A)Beyaz  B)Yesil C)Siyah  D)San
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Giinlik yagamdan verilen asagidaki 5meklerin hangisi
151gin sogurulmast ile ilgili degildir?

A) Gines ocagi kullanarak yemek pisirmek

B) Yazin agik renkli elbiseler giymeyi tercih etmek

C) Gokkusaginda farkli renkler gozlemlemek

D) Sicak bolgelerde evierin dis cephesini beyaza boyamak
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Beyaz isik altinda her cisim, kendi renginde gorandr.

Beyaz cisim izerine hangi renk Isik diserse, cisim
o renkte goranar.

I, Mavi, yesil ve kimizi isiklar st aste cakistiriirsa
siyah renk elde edili.

Yukanda verilen bilgilerden hangileri dogrudur?

A)Yalnizl. B)lvell.  C)llvell. D), llvell
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Modern atom teorisiyle
1. Gekirdekte proton ve notronlar bulunur.
I, Elektronlar ok hizli hareket ederler.
1Il. Elektronlarin bulundugu yerler kesin olarak belirt
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz I. B) Yalniz
C)lvell D)1, live
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Atomu olusturan tanecikler asagidaki gibi numaralanmistir.

Atomu ohslmzn tanecikler

Buna gére verilen ifadelerden hangisi dogrudur?
A) 1, negatif yikla taneciktir.

B) I, atomun kimligini belirleyen tanecikii.

C) Il gekirdekte bulunur.

D) IIlan kitlesi I'in kitlesinden fazladir.
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Verilen modellerden hangileri elementi temsil etmek-
tedir?

A)Yainizll. B)lvell. C)livell.  D)llivelV.




